	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	معنى الإيمان
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (معنــــــــــى الإيمان) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الإيمان في اللغة. 
أن يعرف الإيمان في الشرع. 
أن يوضح مسمى دخول الأعمال في مسمى الإيمان. 
أن يشرح كيفية زيادة الإيمان ونقصانه. 
أن يلخص معنى ثبوت زيادة الإيمان ونقصانه.
	الإيمان في اللغة: التصديق المستلزم للقبول والإذعان
شرعا: تصديق بالقلب وإقرار باللسان وعمل بالأركان يزيد بالطاعة وينقص بالمعصية. 
دخول الأعمال في مسمى الإيمان: 

الأعمال داخلة في مسمى الإيمان دل على ذلك الكتاب والسنة وإجماع السلف. 
زيادة الإيمان ونقصانه: الإيمان يزيد وينقص يزيد بالطاعة وينقص بالمعصية وعلى ذلك أدلة كثيرة منها: قال الله تعالى ( وما جعلنا أصحاب النار إلا ملائكة وما جعلنا عدتهم إلا فتنة للذين كفروا ليستيقن الذين أوتوا الكتاب ويزداد الذين أمنوا إيمانا ). 
وإذا ثبت زيادة الإيمان ونقصه فإن أهل الإيمان يتفاضلون فمنهم كامل الإيمان ومنهم من هو دون ذلك ومنهم من هو مؤمن بإيمانه فاسق بكبيرته (ناقص الإيمان لأجل معصيته).
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الإيمان في اللغة؟ 
س: عرف الإيمان في الشرع؟ 
س: ماذا يعني دخول الأعمال في مسمى الإيمان؟ 
س: زيادة الإيمان ونقصانه ، اشرح هذه العبارة؟ 
س: كيف يتم التفاضل بين أهل 
الإيمان؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 4 صفحة (( 9 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الإسلام والإيمان – أركان الإيمان
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الإسلام والإيمان ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف معنى الإسلام والإيمان. 
أن يعرف معنى الأركان. 
أن يوضح أركان الإيمان. 
أن يشرح معنى الشعب (شعب الإيمان ). 
أن يلخص شعب الإيمان. 
	في الإسلام والإيمان يجتمع الدين كله فإذا ذكر جميعا فسر الإسلام بالأمور الظاهرة من الأعمال وفُسر الإيمان بالأمور الباطنة من الاعتقاد كما في قوله تعالى ( قالت الأعراب ءامنا قل لم تؤمنا ولكن قولوا أسلمنا ) فإذا افترقا فسر أحدهما بما يفسر به الآخر كما في قوله تعالى ( إن الدين عند الله الإسلام ) فجعل الإسلام هو الدين بشرائعه الظاهرة والباطنة.
(( أركان الإيمان وشعبه ))

الأركان: جمع ركن وركن الشيء جانبه الأقوى.
وأركان ستة هي: ( الإيمان بالله تعالى ، والإيمان بالملائكة ، والإيمان بالكتب ، والإيمان بالرسل ، والإيمان باليوم الأخر ، والإيمان بالقدر خيره وشره ).
شعب الإيمان 
الشعب: جمع شعبة والشعبة الخصلة والجزء وشعب الإيمان خصالة المتعددة وهي كثيرة فقد جاء في الحديث أنها بضع وسبعون بضعة. 
وشعب الإيمان المتعددة بعضها دعائم وأصول يزول الإيمان بزوالها مثل إنكار الإيمان باليوم الآخر قال الله تعالى ( زعم الذين كفروا أن لن يبعثوا بلى وربي لتبعثن ثم لتنبؤن بما علمتم وذلك على الله يسير ). 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: تكلم عن الإسلام والإيمان؟ 
س: عرف معنى الأركان؟ 
س: عدد أركان الإيمان؟ 
س: عرف الشعب؟ 
س: ( شعب الإيمان متعددة ) اشرح هذه العبارة من خلال دراستك؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة (( 11 + 13))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	نواقض الإيمان
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (نواقض الإيمان) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف المقصود بنواقض الإيمان. 
أن يبين نواقض الإيمان. 
أن يوضح أبرز نواقض الإيمان. 
	يقصد بنواقض الإيمان:  ما يذهبه بعد الدخول فيه. 

ومنها: إنكار الربوبية أو شيء من خصائصها او ادعاء شيء منها أو تصديق المدعى لذلك.
كما أن الأستنكاف والاستكبار عن عبادة الله والشرك في عبادة الله وجحد شيء مما أثبته الله تعالى أو أثبته رسول صلى الله عليه وسلم ، واعتقاد عدم كمال هدي الرسول صلى الله عليه وسلم أو جحود ما أنزل الله من الحكم الشرعي عليه أو اعتقاد أن حكم غيره أحسن منه أو أتم أو أشمل لحاجة البشر ، وعدم تكفير المشركين أو الشك في كفرهم والاستهزاء بالله تعالى أو بالقرآن الكريم ومظاهرة المشركين ومعاونتهم على المسلمين واعتقاد أنه يسع أحد الخروج عن هدي محمد صلى الله عليه وسلم هذه من النواقض. 
كما أن من أبرز نواقض الإيمان جحود القرآن أو شيء منه ، أو الشك في إعجازه ، أو امتهان المصحف أو جزء منه أو تحليل شيء مجمع على تحريمه كالزنا وشرب الخمر ، أو الطعن في الدين أو سبه , أو ترك الصلاة. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما المقصود بنواقض الإيمان؟ 
س: تكلم عن نواقض الإيمان؟ 
س: وضح أبرز نواقض الإيمان ، مع شرح مبسط لهما؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 + 4 صفحة (( 17 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	حكم مرتكب الكبيرة
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (حكم مرتكب الكبيرة) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما ( الكبيرة – الصغيرة ).
أن يوضح مذاهب السنة في مرتكب الكبيرة. 
أن يشرح ما المعتزلة. 
أن يصف ما الخوارج. 
	الكبيرة: هي كل ذنب ترتب عليه حد في الدنيا أو توعد الله عليه بنار أو لعن أو غضب. 

والصغيرة: هي كل ذنب فيه حد في الدنيا ولا وعيد خاص في الآخرة. 
مذاهب أهل السنة في مرتكب الكبيرة 

المرجئة: وهو القائلون بأنه لا يضر مع الإيمان معصية كما لا ينفع مع الكفر طاعة وعلى قولهم يكون إيمان أفسق الناس كإيمان أبي بكر وعمر رضي الله عنهما وتصور هذا كاف في بيان بطلانه. 
المعتزلة: 

وهم الذين يقولون بأن مرتكب الكبيرة لا مؤمن ولا كافر بل هو في منزل بين منزلتين وإذا خرج من الدنيا من غيرة توبة فهو من المخلدين في النار. 
الخوارج: 

وهو القائلون بأن مرتكب الكبيرة كافر مخلد في النار  وقول المرجئة والمعتزلة والخوارج مخالف لما دل عليه الكتاب والسنة وإجماع سلف الأمة. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الكبيرة – الصغيرة؟ 
س: ما رأي مذاهب أهل السنة من مرتكب الكبيرة؟ 
س: ما هي المعتزلة؟
س: من هم الخوارج؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يتكلم عن أدلة أهل السنة حول مرتكب الكبيرة.
	أدلة أهل السنة: 

استدل أهل السنة بأدلة كثيرة جدا من الكتاب الكريم ومن السنة المطهرة منها قوله تعالى ( إن الله لا يغفر أن يشرك به ويغفر ما دون ذلك لمن يشاء ) وقول الله تعالى ( وإن طائفتان من المؤمنين اقتتلوا فأصلحوا بينهما فإن بغت إحداهما على الأخرى فقاتلوا التي تبغي حتى تفي إلى أمر الله فإن فاءت فأصلحوا بينهما بالعدل وأقسطوا إن الله يحب المقسطين ، إنما المؤمنون إخوة فأصلحوا بين أخويكم واتقوا الله لعلكم ترحمون ).
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ناقش أدلة أهل السنة حول مرتكب الكبيرة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 صفحة (( 21 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	أثر المعصية على الإيمان – الإيمان بالغيب
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (أثر المعصية على الإيمان  _ الإيمان بالغيب) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف المعصية. 
أن يشرح الإيمان بالغيب.
	المعصية: هي خلاف الطاعة سواء كان تركا لأمر أو ارتكابا لنهي. 

فالمعصية تختلف فقد تكون ناقضة للإيمان كما أخبر الله تعالى فرعون بقوله ( فكذب وعصى ) وقد تكون فيما دون ذلك فلا يحصل بها خروج من الإيمان ولكنها تقدم في ذلك بالنقض والتشويه. 
(( الإيمان بالغيب ))

الإيمان بالغيب: الغيب مصدر يستعمل في كل غائب عن الحاسة علم أو لم يعلم والإيمان بالغيب أي بما لا يقع تحت الحواس ولا يدرك ببداهة العقول إنما يعلم بخبر الأنبياء عليهم الصلاة والسلام. والإيمان بالغيب من صفات المؤمن كما قال تعالى ( ألم ، ذلك الكتاب لا ريب في هدي للمتقين ، الذين يؤمنون بالغيب ويقيمون الصلاة ومما رزقناهم ينفقون ) وقيل في معنى إيمانهم بالغيب رأيان أنهم يؤمنون بما كان غائبا عن الحاسة مما جاء الخبر به عن الله تعالى وعن رسله عليهم الصلاة والسلام وأنهم يؤمنون بالله تعالى حال غيبتهم عنكم كما يؤمنون به حال الحضور بخلاف المنافقين.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف المعصية؟ 
س: تكلم عن الإيمان بالغيب؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يوضح أثر الإيمان بالغيب في عقيدة المسلم. 
أن يبين علامات الإيمان بالغيب في عقيدة المسلم. 
	أثر الإيمان بالغيب في عقيدة المسلم: 

للإيمان بالغيب آثار كبيرة جدا تنعكس على سلوك الإنسان ، وسيرته في الحياة فهي دافع قوي لأعمال الخير ومكافحة الشر.
من علامات الإيمان بالغيب: 

الإخلاص في العمل ، القوة في الحق ، احتقار المظاهر الدنيوية ، ذهاب الغل والأحقاد ) لذا إن السعى لتحقيق رغبات النفوس بغير طرقها الصحيحة يورث الغل والأحقاد بين الناس والإيمان بالغيب من وعد الله تعالى ووعيده يجعل المرء محاسبا لنفسه من جميع تصرفاته طمعا في الثواب وخوفا من العقاب.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: تكلم عن أثر الإيمان بالغيب في عقيدة المسلم؟ 
س: اذكر علامات الإيمان بالغيب؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 + 4 صفحة (( 25 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الإيمان بالله تعالى
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الإيمان بالله تعالى ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما هو الإيمان بالله تعالى. 
أن يبين كم أنواع التوحيد. 
أن يوضح معنى توحيد الربوبية. 
أن يشرح معنى توحيد الإلوهية. 
أن يخلص معنى توحيد الأسماء والصفات. 
	الإيمان بالله تعالى هو: 

الاعتقاد الجازم بأن الله رب كل شيء ومليكه وأنه الخالق المدبر للكون كله.
أنواع التوحيد هي ثلاثة أنواع.
توحيد الربوبية: 
هو إفراد الله عز وجل بالخلق والملك والتدبير. فإفراده بالخلق هو أن يعتقد الإنسان أنه لا خالق إلا الله وأما إفراده بالملك فأن نعتقد أنه لا يملك الخلق إلا الله.
توحيد الإلوهية:ويقال له توحيد العبادة فباعتبار إضافته إلى الله يسمى توحيد الإلوهية وباعتبار إضافته إلى الخلق يسمى توحيد العبادة. 
توحيد الأسماء والصفات: 

وهو الإيمان بأسماء الله وصفاته كما جاءت في القرآن العظيم وسنة النبي ص على ما يليق بالله سبحانه ، وذلك بإثبات ما أثبته الله تعالى لنفسه أو أثبته له رسوله صلى الله عليه وسلم ونفي ما نفاه الله تعالى عن نفسه أو أنفاه عنه رسوله صلى الله عليه وسلم من غير تحريف ولا تعطيل ومن غير تكييف ولا تمثيل ، قال تعالى ( ليس كمثله شيء وهو السميع البصير)....
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: كيف يكون الإيمان بالله تعالى؟ 
س: كم عدد أنواع التوحيد؟ 
س: تكلم باختصار عن توحيد 
الربوبية؟ 
س: اشرح معنى توحيد الإلوهية؟ 
س: تكلم بإيجاز عن توحيد الأسماء والصفات؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 2 + 3 + 4 صفحة (( 29 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	قواعد في أسماء الله تعالى
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (قواعد في أسماء الله تعالى) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف بأن أسماء الله كلها حسنى. 
أن يعي بأن أسماء الله أعلام وأوصاف باعتبار دلالتها على الذات. 
أن يوضح بأن أسماء الله توفيقية لا مجال للعقل فيها. 
أن يبين بأن أسماء الله غير محصورة بعدد معين.
	أسماء الله كلها حسنى أي بالغة في الحسن غايته قال الله تعالى ( ولله الأسماء الحسنى ) وذلك لأنها متضمنة لصفات كاملة لا نقص فيها بوجه من الوجوه. 
أسماء الله أعلام وأوصاف أعلام باعتبار دلالتها على الذات ، وأوصاف باعتبار ما دلت عليه من المعاني وهي بالاعتبار الأول مترادفة لدلالتها على مسمى واحد وهو الله عز وجل وبالاعتبار الثاني متباينة لدلالة كل واحد منها على معناه الخاص. 
أسماء الله توفيقية لا مجال للعقل فيها وعلى هذا فلا يثبت منها إلا ما جاء في الكتاب والسنة ولا يزاد فيها ولا ينقص لأن العقل لا يمكنه إدراك ما يستحقه الله من الأسماء. 
أسماء الله غير محصورة بعدد معين لقوله ص في الحديث المشهور ( أسألك بكل اسم هو لك سميت به نفسك أو أنزلته في كتابك أو علمته أحد من خلقك أو استأثرت به في علم الغيب عندك الحديث.....
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بين بأن أسماء الله كلها حسنى؟ 
س: دلل على أن أسماء الله أعلام وأوصاف باعتبار دلالتها على الذات؟ 
س: وضح بأن أسماء اله توفيقية لا مجال للعقل فيها؟ 
س: بين أن أسماء الله غير محصورة بعدد معين؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 صفحة (( 34 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	قواعد في صفات الله تعالى
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (قواعد في صفات الله تعالى) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف بأن صفات الله كلها صفات كمال. 
أن يعي بأن باب الصفات أوسع من باب الأسماء. 
أن يعرف الثبوتية. 
أن يعرف الصفات السلبية. 
أن يبين معنى الذاتية. 
	صفات الله كلها صفات كمال لا نقص فيها بوجه من الوجوه قال تعالى ( للذين لا يؤمنون بالآخرة مثل السوء ولله المثل الأعلى) والمثل الأعلى هو الوصف الأعلى. 
باب الصفات أوسع من باب الأسماء لأن كل اسم متضمن لصفة ، ويس كل الصفات يشتق منها أسماء. 
أقسام الله تنقسم إلى: 

الثبوتية: وهي ما أثبته الله تعالى لنفسه في كتابه أو على لسان رسوله ص فيجب إثباتها لله تعالى حقيقة على الوجه اللائق به. 
الصفات السلبية هي: ما نفاه الله سبحانه عن نفسه في كتابه أو على لسان رسوله ص فيجب نفيها عن الله تعالى مع إثبات ضدها على الوجه الأكمل ، لأن المراد بيان انتفائه لثبوت كمال ضده إذ أن مجرد النفي ليس بكمال. 
الصفات الثبوتية تنقسم إلى قسمين هي: 

الذاتية: هي التي لم يزل ولا يزال متصفا بها كالعلم والقدرة والسمع والبصر العزة والعلو ومنها الصفات الخبرية كالوجه واليدين والعينين. 

الفعلية: وهي التي تتعلق بمشيئته إن شاء فعلها وإن شاء لم يفعلها كالاستواء على العرش. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: دلل على أن صفات الله كلها صفات كمال؟ 
س: باب الصفات أوسع من باب الأسماء ، وضح ذلك؟ 
س: عرف الثبوتية؟ 
س: عرف الصفات السلبية؟ 
س: عرف الذاتية؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يصف التمثيل. 
أن يشرح معنى التكييف. 
	يلزم في إثبات الصفات التخلي عن محذورين عظيمين: هما 

التمثيل: 
وهو اعتقاد المثبت أن ما أثبته من صفات الله تعالى مماثل لصفات المخلوقين وهذا اعتقاد باطل قال تعالى ( ليس كمثله شيء ) وقال تعالى ( ولم يكن له كفوا أحد ) وقال تعالى ( هل تعلم له سميا ).
التكييف هو: 

أن يعتقد المثبت كيفية صفات الله تعالى كذا وكذا من غير أن يقيدها بمماثل ، وهذا اعتقاد باطل قال تعالى ( ولا يحيطون به علما ) وقال تعالى ( ولا تقف ما ليس لك به علم إن السمع والبصر والفؤاد كل أولئك كان عنه مسئولا )..ومن المعلوم أنه لا علم لنا بكيفية صفات ربنا عز وجل.....
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف التمثيل؟ 
س: ما المقصود بالتكييف؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 5 + 6  + 7 صفحة (( 34 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	قول الفرق الضالة في أسماء الله وصفاته مع الرد عليها
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (قول الفرق الضالة في أسماء الله وصفاته مع الرد عليها ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف منهم المنحرفون. 
أن يوضح المقصود بالمشبهة. 
أن يبين ما المعطلة. 
أن يصف الجهمية.
أن يشرح ما المعتزلة.
	المنحرفون عن منهج السلف في أسماء الله وصفاته طائفتان هم المشبهة والمعطلة. 
المشبهة: 

شبهوا الله بخلقه ، جعلوا صفاته من جنس صفات المخلوقين ولذلك سمو بالمشبهة. 
المعطلة: 

نفوا عن الله ما وصف به نفسه أو وصفه به رسوله ص من صفات الكمال زاعمين أن إثباتها يقتضي تشبيه الله بخلقه فهم على طرفي نقيض مع المشبهة وهم في هذا التعطيل متفاوتون. 
الجهمية: 

    ينفون الأسماء والصفات. 
المعتزلة: 

     يثبتون الأسماء مجردة عن معانيها وينفون الصفات. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: منهم المنحرفون؟ 
س: ما المقصود بالمشهبة؟ 
س: ما المعطلة؟ 
س: عرف الجهمية؟
س: ما المعتزلة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يميز الأشاعرة والماتريدية. 
أن يعرف طريقة التأويل. 
أن يبين معنى التفويض. 
أن يبرهن كيفية الرد عليهم. 
أن يعي كيف يرد على من زعم أن أسماء الله مجرد أعلام لا تدل على معاني. 
	الأشاعرة والماتريدية: 

        يثبتون الأسماء وبعض الصفات وينفون البعض الآخر. 
طريقة التأويل: 

أي تأويل النصوص الواردة فيها عن ظاهرها كتأويل الوجه بالنعمة والاستواء بالاستيلاء.  
طريقة التفويض: 

أي تفويض معاني هذه النصوص إلى الله عز وجل فيقولون الله أعلم بمراده منها مع اعتقاد أنها ليست على ظاهرها ، أي مع نفي دلالتها على شيء من الصفات. 
الرد عليهم: 

1أن الله سبحانه وتعالى نفى في كتابه مشابهته لخلقه فقال تعالى ( ليس كمثله شيء ) وقال  ( هل تعلم له سميا ) وقال ( ولم يكن له كفوا أحدا ).....
الرد على من زعم أن أسماء الله مجرد أعلام لا تدل على معاني: 

من زعم أن أسماء الله مجرد أعلام لا معاني لها فقوله باطل ويترتب عليه أمور باطلة منها أن لا تكون حسنى لأنها ألفاظ مجردة من المعاني ، وأنها لا تدل على مدح وكمال...  
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: منهم الأشاعرة والمرتدية؟
س: ما المقصود بالتأويل؟ 
س: ما معنى التفويض؟ 
س: كيف ترد على الأشاعرة 
والمرتدية؟
س: كيف ترد على من زعم أن أسماء الله مجرد أعلام لا تدل على معاني؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 2 + 3 صفحة (( 39 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الإيمان بالملائكة
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الإيمان بالملائكة ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف الملائكة في اللغة. 
أن يعي الملائكة في الاصطلاح. 
أن يشرح كيفية اعتقاد العرب في الملائكة قبل الإسلام. 
أن يوضح كيفية الإيمان بهم. 
أن يستنبط الأدلة على وجوب الإيمان بالملائكة. 
	الملائكة لغة: الملائكة جمع ملك ، بفتح اللام قيل إنه مشتق من الألوكة وهي الرسالة وقيل من لأك إذا أرسل وقيل غير ذلك.
واصطلاحا: عالم غيبي مخلوقون من نور عابدون لله تعالى.
اعتقاد مشركي العرب فيهم قبل الإسلام: قد كان أهل الجاهلية يزعمون أنهم بنات الله عما يقولون وفد  رد الله تعالى عليهم هذا وبين عدم علمهم بذلك بقوله ( وجعلوا الملائكة الذين هم عباد الرحمن إناثا أشهدوا خلقهم ستكتب شهادتهم ويسألون ).
الإيمان بهم: الإيمان بالملائكة هو الركن الثاني من أركان الإيمان ومعنى ذلك التصديق الجازم بأن لله تعالى ملائكة موجودين مخلوقين من نور لا يعصون الله ما أمرهم ويفعلون ما يؤمرون. 
أدلة وجوب الإيمان بهم: منها قول الله تعالى ( ءامن الرسول بما أنزل إليه من ربه والمؤمنون كل ءامن باله وملائكته وكتبه ورسله ) ويتضمن الإيمان بالملائكة أمور أربعة هي: ( الإيمان بوجودهم ، والإيمان بمن علمنا اسمه منهم باسمه كجبريل ومن لم نعلم اسمه نؤمن بهم إجمالا ، والإيمان بما علمنا من صفاتهم كصفة جبريل ، والإيمان بما علمنا من أعمالهم التي يقومون بها من أمر الله كتسبيحه والتعبد له ليلا ونهارا ). 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الملائكة في اللغة؟ 
س: عرف الملائكة في الاصطلاح؟ 
س: اشرح كيفية اعتقاد العرب في الملائكة قبل الإسلام؟ 
س: كيف يكون الإيمان بالملائكة؟ 
س: ما هي أدلة وجوب الإيمان بالملائكة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يستخرج العلاقة بين الملائكة والبشر. 
أن يشرح ثمرات الإيمان بالملائكة
	علاقتهم بالبشر: وكل الله سبحانه وتعالى الملائكة بأصناف المخلوقات ومنها الإنسان فلهم علاقة وثيقة به من حين كونه نطفة أي أنهم موكلون بتخليقه أي الإنسان ونقله من طور إلى طور وتصويره وحفظه من أطباق الظلمات الثلاث وكتابة رزقه وعمله وأجله وشقاوته وسعادته... الخ
ثمرات الإيمان بالملائكة: 

1. العلم بعظمة الله وقوته وسلطانه. 

2. شكر الله تعالى على عنايته ببني آدم. 
محبة الملائكة على ما قاموا به من عبادة لله تعالى.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما هي علاقة الملائكة بالبشر؟ 
س: استخرج ثمرات الإيمان بالملائكة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 صفحة (( 45 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الإيمان بالكتب
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الإيمان بالكتب) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما الكتب والمراد منها. 
أن يعي معنى الكتب. 
أن يوضح الأدلة على وجوب الإيمان بالكتب. 
	الكتب: جمع كتاب بمعنى مكتوب ، والمراد بها هنا: الكتب التي أنزلها الله تعالى على رسله رحمة للخلق وهداية لهم ليصلوا بها إلى سعادتهم في الدنيا والآخرة. 
ومعناه: التصديق الجازم بأن الله تعالى ، كتبا أنزلها على رسله إلى عباده بالحق المبين وأنها كلام الله عز وجل تكلم بها حقيقة كما شاء على الوجه الذي أراد. 
الأدلة على وجوب الإيمان بالكتب: 

قوله تعالى ( قولوا أمنا بالله وما أنزل إلينا وما أنزل إلى إبراهيم وإسماعيل وإسحاق ويعقوب والأسباط وما أوتي موسى وعيسى وما أوتي النبيون من ربهم لا نفرق بين أحد منهم ونحن له مسلمون ).....


	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: ما المراد بالكتب؟ 
س: ما معنى الكتب؟ 
س: ما هي الأدلة على وجوب الإيمان بالكتب؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يشرح ما يتضمنه الإيمان 
بالكتب. 
أن يستنبط الأدلة التي تؤيد عدم صحة نسب الكتب الموجودة لدى أهل الكتاب إلى الله. 
	ما يتضمنه الإيمان بالكتب: 

( يتضمن أمور أربعة هي الإيمان بأن نزولها من عند الله حقا ، والإيمان بما علمنا اسمه منها باسمه كالقرآن الكريم ، وتصديق ما صح من أخبارها كأخبار القرآن وأخبار ما لم يبدل أو يحرف من الكتب السابقة ، والعمل بأحكام ما لم ينسخ منها والرضى والتسليم به سواء فهمنا حكمته أم لم نفهمها )...
الكتب الموجودة لدى أهل الكتاب: 

إن الكتب الموجودة لدى أهل الكتاب لا تصح نسبتها إلى الله لأنها قد اختلط كلامها بكلام غيرها من المفسرين والمؤرخين ومستنبطي الأحكام ونحو ذلك. كذلك لا يجوز نسبة صحتها إلى الرسول الذي نسبت إليه فليس لها سند موثوق فالتوراة دونت بعد موسى عليه السلام بقرون عديدة وأما الأناجيل فهي منسوبة إلى مؤلفيها. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: الكتب الموجودة لا تصح نسبتها إلى الله ما الأدلة التي تؤيد عدم صحة نسبتها إلى الله مع ما صرح به القرآن الكريم؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1 + 2 + 3 + 4 صفحة (( 49 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	القرآن الكريم
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (القرآن الكريم ) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما القرآن في اللغة.   
أن يعرف القرآن في الاصطلاح. 
أن يعي بأن القرآن كلام الله تعالى. 
أن يوضح كيف حفظ الله تعالى للقرآن. 
	تعريفه: القرآن في اللغة مصدر كالقراءة. 
وفي الاصطلاح: 
هو كلام الله تعالى المعجز المنزل على رسوله محمد صلى الله عليه وسلم وحيا المتعبد بتلاوته. 
القرآن كلام الله تعالى: القرآن الكريم كلام الله تعالى بلفظه ومعناه منزل غير مخلوق سمعه منه جبريل عليه السلام وبلغه إلى محمد صلى الله عليه وسلم ليبلغه إلى أصحابه وهو الذي نتلوه بألسنتنا ونكتب في مصاحفنا ونحفظ في صدورنا ونسمع بأذاننا وقد نهي أن يسافر بالقرآن الكريم إلى أرض العدو ولقوله صلى الله عليه وسلم زينو القرآن بأصواتكم. 
حفظ الله تعالى للقرآن:
 القرآن الكريم المنزل على خاتم الأنبياء هو أخر كتب الله تعالى نزولا إلى البشر وقد تكفل الله بحفظه لتقوم الحجة به على الناس قال تعالى ( إنا نحن نزلنا الذكر وإنا له لحافظون ). 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف القرآن في اللغة؟ 
س: عرف القرآن في الاصطلاح؟ 
س: القرآن كلام الله تعالى ، بين 
ذلك؟
س: بين كيفية حفظ الله تعالى للقرآن؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يفصل كيفية التحدي بالقرآن. 
أن يبين أوجه الإعجاز في القرآن. 
	التحدي بالقرآن: 
فمن مراحل التحدي بالقرآن هو أن مشركو قريش غالطوا أنفسهم بادعائهم أن القرآن ليس من عند الله تعالى فتحداهم الله تبارك وتعالى بأن يأتوا بمثله وأخبر أنهم لا يستطيعون ذلك وهذا التحدي شامل لهم ولغيرهم ممن زعم هذا الزعم من إنس أو جن....... 
أوجه الإعجاز في القرآن: 

( أنه معجز من جهة لفظه ونظمه فهو في غاية الفصاحة والبلاغة ، وأنه معجز من جهة ما تضمنه من أحكام وتشريعات تطبيقها يحقق السعادة في الدارين ، وأن القرآن الكريم معجز بما يتضمنه من أخبار عن الأمور الغيبية ماضية ومستقبله ). 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: اذكر مراحل التحدي بالقرآن؟ 
س: بين أوجه الإعجاز في القرآن الكريم؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 1+3+4 صفحة (( 54 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الإيمان بالرسل
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الإيمان بالرسل) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما النبي والرسول. 
أن يعي الفرق بين النبي والرسول. 
أن يوضح بأن النبوة منحة إلهية.
	تعريف النبي والرسول: 

النبي لغة: مشتق من النبأ وهو الخبر. 

وسمي النبي نبيا لأنه مخبر عن الله أي مبلغ عنه أمره ووحيه ومخبر أي أن الله أخبره والإرسال في اللغة هو التوجيه ، وعلى هذا فالرسل إنما سموا بذلك لأنهم وجهوا من قبل الله تعالى قال تعالى ( ثم أرسلنا رسلنا تترا ). 
الفرق بين النبي والرسول: 
الرسول من أوحي إليه بشرع جديد وأرسل إلى قوم مخالفين ليبلغهم رسالة الله كأولي العزم 

والنبي من أوحي إليه ليعمل بشرع من قبله ويحكم به.
النبوة منحة إلهية:
 قال تعالى ( الله يصطفي من الملائكة رسلا ومن الناس ) فليست غاية توصل إليها الطرق فيبلغها البشر بجهدهم ولا رتبة تنال بالكسب إنما هي منزلة عالية ورتبة خاصة يختار لها الله تعالى بمحض فضله من يشاء. 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف النبي؟ وعرف الرسول؟ 
س: ما الفرق بين النبي والرسول؟ 
س: النبوة منحة إلهية ، وضح ذلك؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يشرح صفات الرسل 
ومعجزاتهم. 
أن يصنف معجزات الرسل عليهم السلام. 
	صفات الرسل ومعجزاتهم: 

1. الصدق: أخبر الله تعالى عن رسله أنهم صادقون بقول ( هذا ما وعد الرحمن وصدق المرسلون ). 

2. الصبر: إن دعوة الناس إلى طاعة الله وتحذيرهم من مخالفة أمره عمل صعب ومسلك شاق لا يطيقه كل أحد لكن رسل الله صلوات الله عليهم وهم صفوة الخلق قد لاقوا في سبيل دعوتهم صنوف المشاق وأنواع الأذى فلم يثن ذلك عزائمهم ولم يوقف إقدامهم ، قال تعالى ( ولقد كذبت رسل من قبلك فصبروا على ما كذبوا وأوذوا حتى أتاهم نصرانا ولا مبدل لكلمات الله ولقد جاءك من نبأ المرسلين )..
معجزات الرسل عليهم السلام: تعرف معجزات الرسل بأنها كل خارق للعادة يظهر الله تعالى على أيدي أنبيائه ورسله على وجه يعجز البشر عن الإتيان بمثله ، وتلك المعجزات لا تخرج على أن تكون:  إما من بال العلم كالإخبار بالأمور الغائبة الحاضرة والماضية أو المستقبلية. وإما من باب القدرة كتحويل العصا حية وهي آية موسى عليه السلام وكانشقاق القمر آية من آيات صدق رسولنا صلى الله عليه وسلم  وإما من باب الغنى كحماية الرسول مما أرادوا به سواء. التفريق بين المعجزات والكرامات وخوارق العادات: الكرامة هي أمر خارق للعادة يجريه الله تعالى على يد ولي تأييدا له أو إعانة أو تثبيتا أو نصرا للدين والفرق بينها وبين المعجزة.
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: بين صفات الرسل ومعجزاتهم؟ 
س: تكلم باختصار عن معجزات الرسل؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يوضح كيفية الإيمان بالرسل.
	الإيمان بالرسل جميعا: 

معنى الإيمان بهم هو التصديق الجازم بالله تعالى بعث في كل أمة رسولا يدعوهم إلى عبادته وحده لا شريك له والكفر بما يعبد من دونه وأن جميعهم صادقون كرام بررة هداة مهتدون وأنهم بلغوا جميع ما أرسلهم الله به لم يكتموا أو لم يغيروا قال تعالى ( فهل على الرسل إلا البلاغ المبين ، ولقد بعثنا في كل أمة رسولا أن اعبدوا الله واجتنبوا الطاغوت فمنهم من هدى الله ومنهم من حقت عليه الضلالة فسيروا في الأرض فانظروا كيف كان عاقبة المكذبين )....
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: وضح كيفية الإيمان بالرسل؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 2+5+6 صفحة (( 61 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الإيمان بمحمد صلى الله عليه وسلم نبيا ورسولا 

ودلائل النبوة
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الإيمان بمحمد صلى الله عليه وسلم نبيا ورسولا ودلائل النبوة) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف كيف كانت بعثة النبي صلى الله عليه وسلم. 
أن يعي كيفية الإيمان برسالته صلى الله عليه وسلم 
جميعا. 
أن يفهم بأنه خاتم الأنبياء والمرسلين. 
	لقد بعث صلى الله عليه وسلم إلى الناس كافة قال تعالى ( يا أيها الناس إني رسول الله إليكم جميعا ) وقال تعالى ( وما أرسلناك إلا كافة للناس بشيرا ونذيرا )... وقال ص ( وكان النبي يبعث إلى قومه خاصة وبعثت إلى كل أحمر وأسود ) ، وقال صلى الله عليه وسلم ( والذي نفس محمد بيده لا يسمع بي أحد من هذه الأمة يهودي ولا نصراني ثم يموت ولم يؤمن بالذي أرسلت به إلا كان من أصحاب النار )..
فيلزم جميعا الإيمان برسالته صلى الله عليه وسلم ومن لم يؤمن به استحق عقاب الله تعالى كغيره من الكافرين قال تعالى ( اليوم أكملت لكم دينكم وأتممت عليكم نعمتي ورضيت لكم الإسلام دينا ).... 
أنه خاتم الأنبياء والمرسلين: 

قال تعالى ( ما كان محمد أبا أحدا من رجالكم ولكن رسول الله وخاتم النبيين وكان الله بكل شيء عليما ). 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: اشرح بعثته ص إلى كافة الناس؟ 
س: كيف يكون الإيمان برسالته ص؟ 
س: من هو خاتم الأنبياء والمرسلين؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	
	الملاحظات
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يشرح فضل محمد صلى الله عليه وسلم على 
الأنبياء. 
أن يوضح دلائل النبوة. 
	ولقد فضل محمد صلى الله عليه وسلم على الأنبياء بست خصال وهي: 

قوله ص ( فضلت على الأنبياء بست أعطيت جوامع الكلم ونصرت بالرعب وأحلت لي الغنائم وجعلت لي الأرض طهورا ومسجدا ، وأرسلت إلى الخلق كافة وختم بي النبيون )......
((دلائل النبوة))

دلائل النبوة هي الأدلة التي يعرف بها النبي الصادق ، ويعرف بها كذب المدعي للنبوة.
ودلائل النبوة كثيرة منها:
المعجزة ومعجزات الرسل عليهم الصلاة والسلام كثيرة منها الناقة التي أوتيها صالح عليه السلام حجة على قومه وقلب العصا حية آية لموسى عليه السلام ، ومعجزة نبينا محمد ص القرآن الكريم التي تحدى الله بها الجن والإنس ومنها الإسراء والمعراج وانشقاق القمر وتسبيح الحصا في كفه ص وحنين الجذع إليه وإخباره عن حوادث الأمم السابقة..... 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: لقد فضل محمد ص على الأنبياء بست خصال ما هي؟ 
س: ما هي دلائل النبوة؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	
	السؤال  1 + 2 + 3  صفحة (( 66 ))
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	الإسراء والمعراج
	توحيد
	2/ ث 
	1431- 1432 هـ 

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مناقشة الطلاب حول موضوع (الإسراء والمعراج) مناقشة حوارية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن يعرف ما الإسراء. 
أن يعي ما المعراج. 
أن يوضح كم كانت مدة الإسراء والمعراج. 
أن يشرح قصة الإسراء والمعراج. 
	الإسراء: هو سير جبريل عليه السلام بالنبي ص من مكة إلى بيت المقدس لقوله 
تعالى ( سبحان الذي أسرى بعبده ليلا من المسجد الحرام إلى المسجد الأقصى )...
المعراج: هو صعود جبريل برسول الله صلى الله عليه وسلم من الأرض إلى السماوات العلى لقوله تعالى ( والنجم إذا هوى ) الآيات إلى قوله ( لقد رأى من آيات ربه الكبرى ).. 
كان الإسراء والمعراج في ليلة واحدة بعد البعثة وقبل الهجرة بسنة وقيل بأكثر وذلك يقظة لا مناما بروحه وجسده صلى الله عليه وسلم. 
القصة: 

هو أن الله تعالى أمر جبريل أن يسري بالنبي صلى الله عليه وسلم إلى بيت المقدس على دابة تسمى البراق فصلى فيه ركعتين ثم عرج به إلى السماوات العلى سماء سماء وتلقاه في كل سماء مقربوها وسلم عليه الأنبياء الذين فيها حتى مر بموسى في السماء السادسة وإبراهيم الخليل في السماء السابعة ثم جاوز منزلتهما حتى انتهى إلى مستوى يسمع فيه صريف الأقلام ورأى سدرة المنتهى ورأى هناك جبريل على صورته وله ستمائة جناح ، ورأى البيت المعمور وفرض الله عليه الصلوات الخمس وأطلع على الجنة والنار واتصل بالأنبياء الكرام وصلى بهم إماما ، ثم رجع إلى مكة فحدث الناس بما رأى فكذبه الكافرون وصدق به المؤمنون وتردد فيه آخرون.... 
	□ أقلام
□ بروجكتر
□ كتاب
□ مسجل
□ لوحة جيوب
□ سبورة
□ شفافيات
□ لوحة مكبره
□ خريطة
□ مجسم
□ أخرى
...................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطلاب بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	س: عرف الإسراء؟ 
س: عرف المعراج؟ 
س: كم كانت مدة الإسراء والمعراج؟ 
س: ما هي قصة الإسراء والمعراج؟ 

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني
□ النقاش والحوار
□ التفكير الناقد
□ حل المشكلات
□ الاكتشاف
□ التلقين
	


	الواجب
	السؤال 4 + 5 صفحة (( 66 ))
	الملاحظات
	


